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第４号様式（第８条関係） 

議 事 録 

会 議 名 第８期第６回寒川町まちづくり推進会議 

開 催 日 時 令和５年９月２６日(火）午後３時～午後５時 

開 催 場 所 町民センター１階展示室 

出席者名、

欠席者名及

び傍聴者数 

○出席委員 
 山下委員    橋口委員（副会長） 星委員 
小菅委員    大森委員      金子巌委員 
𠮷田委員    蛭田委員      𠮷川委員 
小泉委員    杉下委員（会長）  安田委員 

○欠席委員 
中島委員    相田委員      金子一茂委員 

 織田委員 
○事務局 
菊地町民部長  岡野町民協働課長  栢沼主査 
原主任主事   清田主事 

○傍聴者数 
 ０名 

議  題 
（１）協働の見える化「シンボルマーク」の選考について (資料２) 
（２）公募委員サロン 実施報告書（案）について (資料３) 

決 定 事 項 

●議事録承認委員 

小泉委員、杉下委員 

 

●協働の見える化「シンボルマーク」の選考について 

  ・次回会議で、事務局から採点結果を報告。 

・最優秀賞は採点結果で決定する。その他の賞は次回会議で 

採点結果を参考に、話し合いで決定する。 

・𠮷田委員から提供された品も賞品とする。 

・次回会議で賞品が出揃ったら、賞の数について検討する。 

  ・児童クラブに、賞とは別に、杉下会長から提供された飲料 

水を提供する。 

  ・協賛金を賞品の送料に充当する。残金が出た場合は、町の 

基金や募金に寄附する。 

 

●その他（次回会議日程） 

２ １２月２２日（金）午後１時半～町民センター１階展示室 

公 開 又 は

非 公 開 の

別 

公 開 

非公開の場合

その理由（一

部非公開の場

合 を 含 む ） 

 



 2 / 7 

 

議事の経過 

 
１ 開会 

２ 会長あいさつ 

３ 委嘱状交付 

４ 新任委員自己紹介   (資料１) 

５ 議事録承認委員の選出 (資料１) 

議事録承認委員は、小泉委員、杉下委員に決定。 

 

６ 議題 

（１） 協働の見える化「シンボルマーク」の選考について 

(資料２) 

【事務局】-資料２に沿って説明- 

 

【杉下会長】選考評価項目について、「１．協働（地域の絆）を

身近に、愛着を感じられるか」など、３項目ありますが、「この

表現は変えた方が良い」や、追加削除などありますか。これに基

づき、採点したいと思います。 

 

（各委員、挙手なし） 

 

【杉下会長】「③選考時に考慮すべき規格の確認」について、今

回７１名から応募があり、募集時の規格の通りに書いている作品

が、赤丸のものです。特に子どもが出した作品で、説明文なしの

ものがあるが、そこを対象外にするのか。説明文なしの作品を 

確認するとなると、応募者全員に確認し、全部埋めてから、審査

することになってしまうので対象外とし、説明文のある作品から

選ぶということで、いかがでしょうか。 

 

（各委員、同意） 

 

【杉下会長】この後採点していただくが、１２月の会議で集計結

果が出た際に、単純に点数で上から切るのか。甲乙つけがたいと

ころがあれば、そこは協議するのか。最優秀賞は同点がなければ、

必然的にその作品ということにし、それ以外の高座賞やさむかわ

未来賞は、協賛の賞品数を鑑みながら割り振る感じで、進めてい

ければと思いますが、いかがでしょうか。 

 

（各委員、同意） 

 

【杉下会長】規格外・規格内については、事前に事務局がチェッ

クしており、規格内の作品には丸印がついています。説明文のな

い作品は、規格外にするということで、先ほど確認させていただ

きました。次に、「単色でも使用できるか」については、皆さん

が採点する時に、心がけていただければと思います。決まった作

品は、常にカラーで印刷するのではなく、色々な団体、場所で活

用いただくため、単色で印刷することも想定されます。白黒でぼ

やけないかなど、皆さんに考慮いただき、採点に、強弱をつけて

いただければありがたいです。これは絶対条件ではないので、 
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お願いになります。 

最後に、「自作・未発表の作品か」について、事務局でフリー素

材など、事前にチェックしていますが、「これは、他のところで

使われている」「既存のマークを変えているだけ」など、気が付

いた点があれば、ご意見いただきたいです。 

最後に「④協賛」について、多くのところから賞品をいただいて

おります。これ以外にも、検討しているものなどありますか。 

 

【𠮷田委員】日産工機から、クリアファイルを６０枚ほど準備さ

せていただきました。クリアファイルだけだと面白みが無いの

で、中に、ＧＴ－Ｒという自動車や、アリア（ＡＲＩＹＡ）とい

う電気自動車、今売り出しているフェアレディＺのペーパークラ

フトと、その説明文を、それぞれ挟み込んでいます。参加してく

れた人に、渡していただければと思います。 

 

【杉下会長】お子さんが喜びそうなので、さむかわ未来賞でも。 

 

【安田委員】学生も結構いると思いますが、セミプロみたいな人

も出ていると思う。勝った負けたの世界ではないので、「挑戦す

る意味でやってみては」と、何人かの学生にお願いしました。学

生に対して、賞が出来ればと思っているので、私個人から提供さ

せていただきたいと思います。幼稚園児はいないですよね。 

 

【事務局】幼稚園児はいないです。 

 

【安田委員】小学生、中学生、高校生、大学生に提供すれば、「誰

でも出来るんだ」という気持ちになれると思います。今後協働の

デザイン以外でも、何かにつなげていただければと思います。提

供するものまでは考えられていないが、提供したいと思います。 

 

【杉下会長】９６作品も出ているのは、大変すごいこと。上は 

青森県と地域も広範囲で、世代も６歳から７２歳。寒川に対する

想いを感じ、取り組んでいただいた。 

さむかわ未来賞は子どもの賞ですが、子どもといっても幅広い。

最優秀賞以外でも、賞をもらうと「頑張って良かった」と思える

ので、時間を費やして出してもらった作品に対し、感謝と恩返し

の気持ちで、賞を増やすことを検討するということでよろしいで

しょうか。 

 

（各委員、異議なし） 

 

【大森委員】協賛ですが、知り合いの会社に話したら、協賛金と

いう形で協賛しても良いという声が、３社から５社ほど出てきま

したので、そちらも考慮いただければと思います。 
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【杉下会長】仮に、青森県の方の作品が選考された場合、交通費

を出せないので、賞品を送ることになるが、送料が無い。直接来

ていただき渡すのが良いですが、どうしても来られない方には、

送る場合もあるので、協賛金があればそこに充当させていただき

たい。残金があれば寄附し、町に還元してはと思うのですが。 

 

【大森委員】はい。 

 

【杉下会長】規格外のものもありますが、児童クラブの子どもが

一生懸命、たくさんの作品を描いてくれたので、児童クラブに 

２４本入りの飲料水を全員に行きわたるように、私から協賛しま

す。作品を書く時間が無かったお子さんもいると思うので、児童

には先にお配りをすると思います。 

 

【事務局】採点に入る前に、規格内の丸がついている作品が５８

点あるのですが、全てを採点いただくのは、皆さんのご負担かと

思うので、採点する作品を絞っていただければと思います。 

 

【杉下会長】５８作品を採点すると、それだけでも時間がかかる

ので「国籍、世代など問わず、手を取り合い、まちづくりしてい

る」ことが分かる絵を選び、絞っていければと思います。規格内

の作品を、直感的にある程度絞った上で、最終的に採点してもら

いたいと思います。 

 

採点するシンボルマークの選定 

各委員が、「採点すべき作品」に挙手し（複数挙手可）、過半数を得た

９作品を、会議終了後に各自採点。次回会議までに、事務局が採点

結果を集計予定。 

 

【事務局】採点表は、無記名でよろしいでしょうか。 

 

（各委員、異議なし） 

 

【杉下会長】後ほど、採点表をお持ちしますので、議題（１）は

閉じさせていただき、他の議題を進めてから、またこの議題（１）

に戻りたいと思います。 

議題（２）公募委員サロン実施報告書（案）に進みます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 5 / 7 

 

（２） 公募委員サロン 実施報告書（案）について (資料３) 

【事務局】-資料３に沿って説明- 

 

【杉下会長】公募委員サロン当日は、多くの推進会議委員に出席

いただき、活発な意見が出ました。実施報告書（案）について、

追加意見や確認事項があればお願いします。 

 

（各委員、意見無し） 

 

【杉下会長】来年第８期の末に報告書を提出するので、その際に

確認いただければと思います。来年度もやる予定ですか。 

 

【事務局】第８期の皆様からの提言として、来年６月に、町長に

提言書を提出していただき、それを受けて、町の事業として公募

委員サロンを開催していくか、または、第９期まちづくり推進会

議の皆様で開催していくのも良いかと思います。 

 

【杉下会長】お時間があるときに、実施報告書を読んでいただき、

何かあれば事務局にお伝えいただければと思います。議題（２）

は閉じさせていただきます。 

 

 

７ 報告 

（１）「寒川町みんなの協働事業提案制度実施要綱」の一部改正

について 

【事務局】-説明- 

 

【杉下会長】文言の整理ということで、内容自体は大きく変わっ

ていないです。要綱の一部変更について、ご承知おきいただけれ

ばと思います。 

 

 

８ その他 

（１）寒川町協働事業選考委員会委員の推薦について (資料４) 

【事務局】-資料４に沿って説明- 

 

【杉下会長】正副会長ということで、引き続き、協働事業選考委

員会へ出向させていただきたいと思います。もう一名ですが、会

議体では男女共同の考え方もあるので、女性からご推挙、ご選定

いただき、町長に答申したいと思うのですがいかがでしょうか。 

 

【山下委員】星さんはいかがでしょうか。 

 

【杉下会長】星さんが適任だとご推挙いただきましたが、いかが

でしょうか。 

 

（各委員、異議なし） 
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【杉下会長】星さん、よろしいでしょうか。 

 

（星委員、承諾） 

 

【杉下会長】星さんをもう一名として、推進会議から町長に答申

させていただきます。私と橋口さんと星さんで、頑張っていきた

いと思います。内容に関しては、随時、推進会議で報告させてい

ただき、連携していきたいと思います。 

 

（２）第２６回まちづくり懇談会の開催について (資料５) 

【事務局】-資料５に沿って説明- 

 

【杉下会長】推進会議の委員も参加できますか。 

 

【事務局】もちろんです。 

 

【杉下会長】一般傍聴はできないと思いますが、参加できなかっ

た場合、推進会議の委員が傍聴することはできますか。 

 

【事務局】現段階では、参加者としての出席のみ想定しています。 

 

【杉下会長】まちづくり懇談会について、推進会議には、報告が

ありますので、そこで確認いただきたいと思います。推進会議 

委員も参加できるので、その場合はチラシから手続していただく

流れです。 

 

【金子委員】お知らせ方法は、ホームページのみですか。 

 

【事務局】ホームページ、広報紙、町ラインにて、通知予定です。 

 

【杉下会長】今回、２つのテーマがあり、特に２つ目は、まさに

我々がやっている内容に関わり、推進会議にとっても貴重な意見

が出てくると思います。１０月２４日締め切りですので、お声か

けいただければと思います。 

 

（３）次回会議日程 

１２月２２日（金）午後１時半から 展示室１ に決定。 

 

 

９ 閉会 

【橋口副会長】長時間にわたりありがとうございました。以上を

持ちまして、第８期第６回寒川町まちづくり推進会議を閉会とさ

せていただきます。 

 

シンボルマークの採点 
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配付資料 

資料１  第８期寒川町まちづくり推進会議 委員名簿 

資料２  協働の見える化「シンボルマーク」の選考について 

資料３ 公募委員サロン 実施報告書（案） 

資料４  寒川町協働事業選考委員会委員の推薦について(依頼) 

「寒川町協働事業選考委員会設置要領」 

資料５ 第２６回まちづくり懇談会 チラシ 

※ 応募作品一覧表は、非公開資料とします。 

議事録承認委員及び

議事録確定年月日 
小泉委員、杉下委員（令和５年１１月２２日確定） 

 


